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PROCES-VERBAL 

de l’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNEE 2018 

en ARLES le 3 AVRIL 2019 

 

Le Président A BATAILLARD  remercie les participants  de leur présence à cette  Assemblée 

Générale. Il adresse ses remerciements à Jean Pierre ALLIBERT et tous ceux qui l’ont aidé à réaliser 

notre Assemblée annuelle et le programme des retrouvailles qui suivra. Le Président excuse le 

Représentant de la Raffinerie de Fos retenu par des obligations professionnelles, les membres du 

Comité de Direction absents à cette réunion, Jean Oudinet, Jean Pierre Vansante, Jean Claude 

Vervaet, Gabriel Saint Andre, Bernard Dalphinet, Sylvie Barthelemy, Françoise Chauvet, Henri 

Raffin  et  tous les fidèles adhérents empêchés par diverses raisons.  

Il adresse  une pensée à toutes les familles de  nos adhérents qui ont eu la douleur de perdre un être 

cher depuis notre dernière Assemblée Générale et les assure de notre sympathie et de notre soutien. Il 

remercie ceux et celles qui malgré leur peine ont tenu à participer à cette assemblée.  

 

Le Président donne ensuite la parole à Pierre LANGE pour faire le point sur l’actualité des retraites, 

les actions menées ou coordonnées par la CFR pour la défense des retraites et l’avancement du projet 

gouvernemental de refonte du système de retraite. La copie de la présentation de Pierre LANGE est 

disponible sur le site ARESSO-AMITIE ou auprès du secrétariat sur demande. 

 

A  la fin de l’exposé, le Président remercie Pierre LANGE pour son exposé brillant et instructif et 

demande aux adhérents d’Aresso de rester mobilisés. 

 

 L’Assemblée Générale est ouverte à 15h45 

 

DECOMPTE DES VOTANTS & POUVOIRS RECUS 

Compte tenu des 52 adhérents présents dans la salle et des 437 pouvoirs reçus et validés, le nombre 

de voix pouvant s’exprimer pour les votes proposés à cette Assemblée Générale est de 489. La 

majorité correspondra  donc à la moitié de ce chiffre +1 voix  soit 245 voix. 

 

APPROBATION DU PROCES VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE DU 28 MARS 

2018 A ARCACHON 

Aucune remarque n’étant formulée par l’assemblée, le Président passe au vote :  

 

RESOLUTION 1  

Vote : Le Procès-verbal de l’Assemblée Générale 2018 est approuvé à l’unanimité des présents et 

représentés   
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APPROBATION DU RAPPORT MORAL DE L’EXERCICE 2018 

(Le Rapport Moral est annexé au présent Procès-verbal – annexe 1) 

 
Le Président  donne lecture du texte du Rapport Moral revu par le  Comité de Direction du 14 février 

2019, qui résume les points saillants de l’exercice 2018.  

 

RESOLUTION 2   

Vote : Le Rapport Moral 2018 est adopté à l’unanimité  des présents et représentés. 
 

 

APPROBATION DES COMPTES DE L’EXERCICE 2018 & QUITUS AU TRESORIER  

(compte de résultat 2018 en annexe 2) 

 

Effectifs et Recrutement : Claude Feyssaguet 

 

 Situation des effectifs au 31 décembre 2018 : 1411 adhérents (vs 1448 fin 2017, 1537 fin 

2016 et 1608 fin 2015) soit 37 adhérents en moins par rapport à la fin de l’an dernier 

 Evolution : 53 nouveaux adhérents, 46 décès mais 14 conjoints continuant de cotiser,  58 

démissions (non renouvellement en particulier d’anciens qui ne peuvent plus participer) ou 

suppressions dont 28 n’ayant plus cotisé depuis 3 ans ou plus. 

 La contribution « bienfaiteur » représente  9.5 % des montants reçus, stable par rapport aux 

années précédentes. Une lettre de remerciements aux « bienfaiteurs » signée par la Présidente 

a été envoyée. 

 50 % de nos membres ont souscrit à l’abonnement de soutien au Courrier des Retraités de 

FNAR/UFR. Ce chiffre est pratiquement stable par rapport à l’an dernier.  

 Actions de recrutement  

o la relance des anciens du groupe envoyée à 116 personnes a donné lieu à 5 adhésions 

o Maintien de la politique de première année d'adhésion gratuite pour les nouveaux 

adhérents sous la signature des DR.  

o Création par un groupe de travail conduit par Patrick Constant d’une « brochure » 

ARESSO de 8 pages à destination des actifs ESSO/EXXONMOBIL en particulier à 

l’approche du départ. Cette brochure sera mise à la disposition des Délégués 

Régionaux pour soutenir les actions de recrutement qu’eux-mêmes et les adhérents 

des régions mèneront. 

 

Résultats Financiers : Patrice Goupy - Trésorier  

 
Hors produits  exceptionnels et financiers de plus de 6000 euros (dont la majeure partie provient du 

don de l’Amicale des Anciens d’ESSO REP), le résultat courant  2018 est un excédent de 2495 euros 

contre une perte de 2500 € anticipée dans le budget (hors provision affranchissement). 

Les recettes sont conformes aux prévisions, l’amélioration du résultat constaté par rapport au budget 

résulte donc de l’effort de réduction des coûts poursuivi par notre association. Le scénario très 

déficitaire envisagé dans le budget, ne s’est pas matérialisé pour l’instant grâce à ces efforts et au fait 

qu’ESSO continue à nous apporter son aide pour l’affranchissement du courrier. 

 
Examen du bilan : Situation de la trésorerie :      

 
La trésorerie de l’Association est saine, représentant, compte tenu du résultat à fin 2018, un peu plus 

de deux ans de dépenses 2018.  

 



 

Rapport du Vérificateur aux Comptes et discussion 

 

Le Vérificateur aux Comptes – Jean-Claude Buseine – présente son rapport sur les comptes 2018.  

Jean-Claude a procédé à l’examen détaillé des comptes avec notre Trésorier. Il a pu vérifier la qualité 

du contrôle en particulier des frais de déplacement et, pour les pièces non disponibles, leur 

vraisemblance. En conclusion, il n’émet pas de réserves sur les comptes 2018. 

 
 

RESOLUTIONS 4  

Vote : Après avoir  entendu le rapport du Vérificateur aux Comptes l’Assemblée Générale 

approuve Le Rapport Financier à l’unanimité des présents et représentés  

 

RESOLUTIONS 5 

Vote : Quitus est donné au Trésorier pour sa gestion des finances de l’association en 2018  

  

 

EXAMEN DU BUDGET 2019 ET VOTE DE LA COTISATION 2020 

(budget 2019 en annexe 3) 

 

Budget 2019 

 

La baisse des effectifs constatée en 2018 devrait se poursuivre en 2019 malgré les efforts de 

recrutement. Dans le budget 2019 est inclus le coût de la plaquette destinée à faire connaître les 

activités de l’ARESSO pour un montant estimé de 1200€. Compte tenu du manque de visibilité sur 

l’envoi du courrier, une provision pour frais d’affranchissement est à nouveau constituée dans le 

budget 2019, 

Dans ce contexte, il est important de continuer à rechercher de nouvelles recettes et sources 

d’économies ; le Comité Directeur  du 11/10/2018 a ainsi décidé d’instaurer une participation 

financière aux repas pris à Rueil à compter du 1er janvier 2019. Le Comité réexaminera cette 

participation à la fin de l’année 2019. 

Sur ces bases le budget 2019 se traduit par un déficit significatif de près de 8000 euros. 

Cotisation 2020 : 

 Rappel : la cotisation a été portée en 2016 de 28 à 30 euros et maintenue à ce niveau en 2017, 

2018 et 2019. 

 L’évolution des effectifs, la situation de trésorerie relativement confortable, notre position par 

rapport aux associations « sœurs » nous conduit à vous proposer de garder la cotisation en 

2020 inchangée à 30€, malgré des perspectives d’exercices déficitaires à l’avenir  

RESOLUTION 6 

Vote : l’Assemblée Générale approuve le maintien de la cotisation à 30€ pour 2020 à  l’unanimité des 

présents et représentés moins 1 voix. 

 

   

SYNTHESE DE LA VIE DES 10 GROUPES REGIONAUX 

 

P CONSTANT Coordonnateur des Délégués régionaux présente à l’Assemblée Générale sous forme 

d’une vidéo élaborée et sonorisée un résumé de l’organisation et de la vie des régions en 2018 en 

soulignant les points spécifiques et les réalisations de chacune. Nous verrons sous quelle forme 

communiquer aux adhérents des images de cette présentation.  



Nouvelles des Délégués Régionaux : 

 Région Bretagne : Jean Claude VERVAET a souhaité passer la main pour raison de santé. 

Jean Michel PERRIGNON a accepté de prendre la succession de Jean Claude, à son départ de 

la société après qu’il ait rejoint l’Aresso cette année. ARESSO remercie chaleureusement 

Jean Claude VERVAET, sans oublier son épouse qui l’a épaulé dans son travail, pour son 

action d’animation de sa région largement reconnue et appréciée par les adhérents. Elle lui 

souhaite meilleure santé 

 Région Nord : Jean-Pierre Vansante a cherché un successeur mais compte-tenu du nombre 

restreint d’adhérents dans la Région NORD cela s’avère « mission impossible ». En 

conséquence, le Comité sera amené à proposer de modifier la carte des Régions ARESSO en 

rattachant les adhérents de la Région Nord à la région Ile de France.  

 

 

QUESTIONS DIVERSES – QUESTIONS DE LA SALLE  

 

 En 2020 l’Assemblée Générale pourrait se dérouler en Champagne dans la région de Reims. A 

confirmer.   

 

 ARESSO DAY – MANIFESTATION ARESSO ELARGIE A LA FAMILLE 

Rappel : l’idée serait de créer une fois l'an l'ARESSO DAY, journée indépendante de 

l'assemblée générale, qui se déroulerait sur un lieu unique, facile d'accès et à un prix attractif. 

L'objectif serait de réunir le maximum de personnes avec enfants/petits enfants pour une 

journée. Après avoir envisagé différentes possibilités, nous nous orientons vers une journée 

ARESSO à Rueil (vacances scolaires de printemps, automne) avec animations pour adultes et 

(petits) enfants. Compte tenu des délais de mise en place d’un tel projet et sous réserve de 

l’accord d’ESSO cet événement pourrait être programmé au printemps ou à la rentrée 2020.   

 

 COMMUNICATION - Blocage du Site Internet : de nombreux adhérents ont remarqué au 4ème 

trimestre un dysfonctionnement de notre site internet. Après diagnostic et correction de cet 

incident, il nous est apparu nécessaire d’être accompagnés par un  Webmaster technique 

contractualisé. J Ribreau et l’équipe de Rueil travaillent sur ce projet. 

 

 RELATION AVEC LES ANCIENS DE MOBIL (3AM) : les contacts entre la nouvelle équipe 

de 3AM et les représentants d’Aresso  se poursuivent dans un climat positif et constructif qui a 

permis de définir un cadre général pour les relations entre les 2 associations et des actions à 

étudier dans différents domaines : communication, accueil des nouveaux adhérents, activités 

partagées.  

 

L’ordre du jour étant épuisé et les participants n’ayant plus de questions, la Présidente remercie 

l’assistance de son attention et de la qualité des échanges et déclare l‘Assemblée Générale close à 18 

h 00. 

 


